

DEBRECZENI UJSÁG

Előfizetési ár:

Helyben félre 8 K, negyedévre 4 K — f.
Vidékre félre 9 K, negyedévre 4 K 50 f.
Megjelenik kivétel nélkül minden nap.

Felolós szerkesztő és leltulajdonos:
THAN GYULA.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Debrecen, Kossuth-utca 3. sz., I-ső emelet
(Debreceni Első Takarékpénztár-épület.)
Egyes szám ára hétköznap 4 fill., Vasárnap és ünnepnap 6 fill.

Az olasz front áttörése katasztrófális jellegű.

Lombardia lakossága menekül. — Milánóban nagy az izgalom. — Már 13,000-nél több a fogoly: 257 tiszt, 12,900 főnyi legénység; 107 ágyu és 68 gépfegyver a zsákmány.

A olasz vezérkar hiába akarta megnyugtani a sajtóval az olasz népet, hogy a mi támadásunk csak muló siker és előnyomulásunkat a bevehetetlen állásokba visszavonuló, olasz haderő fel fogja tartóztatni: az olasz nép már elvesztette bizalmát és ezzel már előre eldöntötte Olaszország sorsát is. Még olasz földre nem is nyomult előre hadseregünk és Lombardia — Olaszország gazdagságának és minden erőforrásának gyűjtőmedencéje! — már is a megzavart hangybolyhoz hasonló. Messze a front mögött eszeveszetten menekül a nép Ferrara vidékére. A makorónifutók megéreztek a peccenyesszagt!

Szedületes eredménye a mi 6 napos offenzívánknek ez az eszeveszett menekülés Európa eszmaszárában! (Olaszország eszmaszárához hasonló.) Az olasz nép már ösztönszerűleg érzi, hogy utott a végzetes óra és ezért menekül a lombard városok vagonos népe vasuton, autón, koscsin, ki hogy tud. Hatalmas erkölcsi fölényünk bizonyítéka ez a futás, pedig csak néhány napja vettük kezünkbe a déltiroli fronton a kezdeményezést. Minő változás egyszerre! A zolász hadüzenet évfordulója igazán fordulatot jelent: utban a megtorlás az árulásért! Gyászünnepet ülhet Olaszország a hadüzenet évfordulóján!

Diadalmasan nyomulnak előre seregeink a déltiroli fronton a trónörökös vezetése alatt; itt-ott már olasz földön is állanak. Höfer jelentése hidegen, szárazan és katonás rövidséggel csak a napi teljesítményeket állapítja meg és jelenti a napról-napra növekvő zsákmányt és az olasz hadifoglyok szaporodását. Hat nap eredménye: **257 tiszt, 12,900 főnyi több legénység, 107 ágyu, 68 gépfegyver** és — a többről még nincs nyilvántartás.

Csak el kell olvasni a Höfer jelentést és nyomban követni a térképen vitéz seregeink előnyomulásának útját a legnehezebb hegyi terepen, melyen (a mi javunkra!) az olaszok rendbehozták szerencsére az utakat — és akkor előtűntek áll a jól ismert képe az áttörésnek. Van benne valami Gorlicéből, ez a lendület, a mult őszi Szerbia elleni támadásunkból, ez a

jogos megtorlás érzetéből fakadt, erkölcsi fensőbbég és a verduni támadásból: az óvatosság, az elővigyázat, a háboruban szerzett, gazdag tapasztalatok okos kihasználása, t. i. kevés emberáldozattal sokat érni el!

Hadászati szempontból leglényegesebb a Höfer jelentésének az a része, mely odavetöleg rámutat repülőink működési tervére: Peri, Vicenza, Citadella, Castel-Franc, Treviso, Casarsa és Cividale. Csak a térképre kell néznünk és rögtön látjuk, hogy ezek mind a Verona-Udine vasúti fővonal — az olasz Isonzó-front egyetlen fővonalán! — menten levő vasúti csomópontok. Nagyon helyesen állapítja meg tehát a berlini „Tagesspiegel“ katonai tudósítója, hogy az olaszok Isonzó és karinthiai seregeit katasztrófális csapás fenyegeti.

Verdunnal látszólag nincs újabb esemény, csupan azt jelenti a német főhadiszállás, hogy a Haucourt—Esnés közti országot mindkét oldalán „könnyű szerrel“ verték vissza a francia ellentámadásokat. Ez bejelentése, hogy azon a frontszakaszon a további előnyomulás talaja elkészült. A támadás iránya Esnes felé mutat.

Höfer jelentése.

Az olaszok folytonos vereséggel.
Győzelmesen haladnak előre.

Budapest, május 20. (Grosz és délkeleti harctér.) A helyzet változatlan. (Olasz harctér.) Adeltiroli harc vonalon támadásunk az ellenséget tovább vetette vissza; a Sugana völgyében csapataink benyomultak Rundscheinba (Roucegno), az Armenterra-hegyháton hatalmukba kerítették a Sasso—Altort, elfoglalták a campo-moloni erődöt keletré a Ponezza csucst; a Pässodella Vena és a Monté Melignone birtokunkban vannak. Az olaszok itt Setkiben ellentámadást kíséreltek meg, melyet azonnali visszavertünk. A Col Santoról is elfűztük már az ellenséget. A támadás kezdete óta csapataink kétszázötvenhet tisztet és több, mint

tizenketezerkilencszáz főnyi legénységet fogtak el, valamint százhat ágyut, ezek között tizenkét darab huszonnyolc centiméteres tarackot és hatvannyolc gépfegyvert zsákmányoltak. Repülőink bombázták a peri-i, vicenzai, citadellai, castel-francoi, trevisoi, casarsai és cividalei pályaudvarokat, valamint az ellenséges repülőgép állomásokat. Höfer.

Milánóban nagy a rémület.

Luganó, május 20. Milánóból érkezett utasok szerint, az osztrák-magyar támadás megkezdte az olasz közönséget, a támadás első sikerei pedig valósággal megrémítettek.

Németország harcai.

Jelentés a nagyfőhadiszállásról.

Berlin, május 20. (Nyugati harctér.) Az Argonnokban egy német járőr saját robbantások után egy második ellenséges vonalba hatolt előre, az ellenségnek nagy veszteségeket állapított meg halottakban és néhány fogollyal tért vissza. Az ellenségnek a Haucourt—esnesi országot mind két oldalán legutóbb elfoglalt állásaink ellen ismételt intézett támadásait könnyű szerrel visszavertük. Öt ellenséges repülőgépet lőttünk le; egyet gyalogsági tüzzel Vaillytől délnyugatra, a többi négyet légiharcban: Aubrevillénél, a Hessen erdő déli szegélyénél, Avocourtnál és közvetlenül Verduntól keletré. Repülőink a flandriai parton az ellenséges hajókat Dünkirchennél, Dixmidennél, Popheringhennél, Amiensnél, Chalonnál és Suipepsnél a repülőgép-leszálló helyeket és pályaudvarokat sikerrel bombázták.

(Keleti harctér.) Smorgon vidékén egy német repülő léghírc után leszedett egy orosz repülőgépet.

(Balkán harctér.) Különös esemény nem volt.

Az olasz kormány.

Luganó, május 20. Salandra miniszterelnök és a kabinet tagjai Rómában vannak. naponként, éjszaka is többször minisztertanácsot tartanak.

GUMMI KÖPENY

Óriási választékban

Női köpeny 32, 40, 55 K és minden árban.
Férfi köpeny K 40-től, minden árban és minőségben. Katona köpeny K 15-től és vizmentes gallér K 12-től minden árban.

Haas Lipót linoleum és szőnyeg áruházában Debrecen Ferenc József-ut 58

Menekülnek az olaszok.

Basel, május 20. Az olasz határról fejlesztelen menekül a polgári lakosság. A menekülőket Ferrara környékén helyezi el a kormány. Milánóban a vagyonos polgárok közt óriási a rémület, melyet az a hatóság, se a hadvezetőség megnyugtató kijelentései nem tudnak ellensúlyozni. Sokan már elmenekültek, még többen készülnek az elhúzásra.

Leveléz a cár.

Bukarest, május 20. Mint a Seara írja, az „Echo de Paris” jelentése szerint az orosz cár rendkívüli követe, Orvinjanin herceg a francia főhadiszálláson átadta Poncarrónak és Joffrenak a cár sajátkezűleg írt levelét.

Az Unio Anglia ellen.

Az „Evening Post” (a legtekintélyesebb newyorki lapok egyike a Sun és Herald mellett és eddig angolbarát és németellenes volt!) azt írja — ez a Wolf-ügy-nökség szikratávirati jelentése! — hogy az Unio fellépése a blokad miatt Anglia ellen elkerülhetetlen. Anglia a konfliktus kitörését csak a gyors békekötéssel előzheti meg.

Csak politikai siker?

Rotterdam, május 20. Az osztrák-magyar hadsereg déltiroli támadásáról a párisi „Temps” azt írja, hogy a monarchia csak politikai sikert akar aratni. Megengedi, hogy az olaszok itt-ott vereséget fognak szenvedni, azonban ezek nem lesznek döntő batással a háboru sorsára.

Vagy katasztrófa?

Berlin, május 20. Mint a Berlini „Tagesspiegel” katonai tudósítója, az osztrák-magyar sereg már csak 25 kilométernyire áll az olaszországi fensíktől. Az olaszok déltiroli frontjának áttörése katasztrófa jellegű lesz az olaszok iszonyai és karinthisi seregeire.

(Nagyon érdekes a párisi és a berlini sajtóvélemény egymással szembeállítva!)

Olaszország fél.

Bukarest, május 20. Mint a Minerva jelenti, Oroszország lázas sietséggel építi Bessarabiában az új vasutvonalakat. Olyan lázas munka folyik a Pruthon túl, hogy még a frontról is csapatokat vontak el, hogy az építést mihamar befejezzék. Oroszország Románia támadásától tart! — jegyzi meg a Minerva. t

Kitiltott svájci lapok.

Lugano, május 20. Olaszország a svájci, olasz nyelvű lapok szállítását beszüntette. (Nyilván azért, hogy a mi győzelmeinkről ne értesülhessen az olasz közönség — érdektelen forrásból.)

Az Elektra utasai.

Basel, május 20. Larochei amerikai konzul jelentést tett kormányának, hogy az Adrián elsüllyesztett Elektra gőzöson 13 amerikai uas volt. (A hajót a monarchia buvárhajója süllyesztette el.)

Olaszok a Vogézekben.

Genf, május 20. Az orosz segítő csapatokat a Vogézekbe küldték és angol-indiai csapatokkal egészítették ki.

Eladó ház

ondódi és szepesi földjével. Nyomtató-utca 8. szám. Értekezni lehet az örökösökkel Nyil-utca 31. sz. alatt.

Jól áll a vetés!

Budapest, május 20. Az ország minden részéből azt jelntik a földművelésügyi kormánynak, hogy az őszi vetés jól, különösen az őszi buza és a rozs, de általában gazdag, biztató minden kalászos növény. Az időjárás is kedvező.

(Ez a legjobb háborus hír!)

Az eddigi jegyzés milliárdos eredményének hatása.

Az az örömdetes hír, hogy a negyedik hadikölcsre eddig egy milliárdnál jelentősen nagyobb összeget jegyeztek, országszerte nagy hatást tett és hatalmas lendületet adott a jegyzési mozgalomnak. Minden közéleti tényező teljes mértékben átérzi, hogy ha a következő napokon mindnyájan egész odaadással buzgólkodunk a kölcsön érdekében és kicsi s nagy egyaránt megteszi hazafias kötelességét, akkor az eddigi nagyszerű eredmény — széles talpazatán a negyedik pénzügyi erőfeszítésünket olyan diadalra visszük, amely hazánkat a nagy nemzetek gazdasági erőpróbájában is elsőrangú helyet biztosít és megkoronázza, teljessé teszi harctéri dicsőségünk révén kivitt hírnevünket.

Ellenségeink lesve-lesik, hogy ha már a hactóren reménytelenül vált számukra a helyzet, vajjon nem roppanunk-e össze — ha a gazdaságilag hatalmas Németország nem is — de mi, a szegénynek tudott Magyarország, a hadviselés óriási terhei alatt. Hadikölcsönünk minél fényesebb sikere nemcsak bőséges forrást nyit hadseregünk kellő ellátásához, hanem porlycsapásként sújt le a remény és kétség között hánykódó ellenfeleinkre és közelebb visz a forrón óhajtott békéhez. Ezt tartsa mindenki szemelőtt a jegyzési idő hátralévő napjaiban.

A Debreceni Kölcsönös Segélyző Egyletnél a legutóbbi kimutatás óta a következő jegyzések eszközölték a IV-ik hadikölcsönre: Mihalovits Jenő 5000 K, Bogáthy József Biharomtanya 2500 K, Bogáthy Józsefné 2500 K, Rosenfeld Mórné 500 K, Weisz Ferencné 200 K, Nagy József 300 K, Szathmáry Péter 700 K, Jenei István 1000 K, Blaskovits Mihály Jászberény 200 K, Fischer Simon 400 K, Tóth Lajosné 300 K, Dávid Sándorné 200 K, Monoki Lajos 300 K, Dari István 300 K, Harsányi Andrásné 100 K, Csóka József 100 K, Frankel Sámuel 1000 K, Kiss Lajosné 500 K, Hochmann Izider 300 K, Varga Józsefné 200 K, Maté József 50 K, Deli Györgyné 200 K, özv. Antalovits Gyuláné 9000 K, Kovács Imre és neje 200 K, Szabó József 500 K, Szabó Lajos 500 K, Desser Gergely 1000 K, Péter Lajos 1500 K, Török Jánosné 600 K, Dinnyés Gyula 300 K, Fischer Béláné 200 K, Bán Jancsné 100 K, Maték Sándor 200 K, Fuchs H. Imréné 500 K, Seres Istvánné 100 K, Blum Sándorné 200 K, Lénárt Imre 100 K, Rusznyák Mihályné 200 K, Szabó Sándorné 100 K, Majda Mátyásné 100 K, Hriczó Ferencné 200 K, Toldy József 100 K, Kovács Benjáminné 100 K, Taar József és neje 500 K, Tisza János 500 K, Jancsó János 1000 K, Nagy Julianna 800 K, Weisz Samuelné 1000 K, Fuchs Vilmosné 500 K, özv. Szunyogh Sándorné 500 K, Kis Andrásné 200 K, Fábrián Gáborné 500 K, Karácsonyi Katalin 300 K, Derekassy István 500 K, Tóth Jánosné 2200 K, Vaskó Istvánné 800 K, Goldstein Sándorné 200 K, Koharczky Pál 200 K, Lusztig Nándorka 1000 K, Szikszay Lajos 5000 K, Rosenber Ferenc 200 K, Kovács Gyula 200 K, Aszódi Márton 2000 K, Breitenbach Mártonné 350 K, Prém János 200 K, ifj. Kiss Imre és neje 400 K, Klein Sámuel 500 K, özv. Várady Lajosné 100 K, Ember Antal 300 K, Karácsonyi Katalin 50 K, Papp Mihály 1000 K, M. Szabó Lajos 300 K, Nagy Pálné 1000 K, Schuh Mihályné 300 K, Mandel Sámuel 500 K, Fábrián Irma 100 K, Kelemen János 200 K, Tóth János 200 K, Szeremley Béláné 400 K, Krausz Sárika 200 K, Szkiwa Antal és neje 50 K, Péntek Sándor 400 K, dr. Balkányi Emil 3000 K, Konrad Emilné 200 K, özv. Boros Ferencné 1250 K, Ferge István és neje 1000 K, Kerpely Kálmán 500 K, Szántó József 200 K.

Az Alföldi takarékpénztárnál a mai napon következő nagyobb hadikölcsön jegyzések eszközölték: N. S. 20.000 K, ifj. Zold János 11.000 K, Marx János 10.000 K, Részner Mihály 6400 K, Kovács István 5000 K, Barna Mihály 4000 K, B. A. 5500 K, ifj. Jóna János Ondód 3000 K, Oláh Miklós 3000 K, Kocsis András Ondód, Kocsis Józsefné Ondód, Lovas Imre Nagyhortobágy, Bakos Erzsé-

bet 2000—2000 kor. Tar János B.-Ujváros 1500 K, Vendégilősök, bentések és mészárosok műjegygyára 2000 K, Papp Mihály Ondód, Szóvetes Istvánné Ondód, Szarvas Miklósné Ondód, Györi Sándor Kishegyes, Szilágyi János, Szűcs János, Grósz Mária, özv. Molnár Bálintné Ondód, Vincze János Ondód 1000—1000 K, Pongor István Ondód 2000 K, Kosák Mihályné 1000 K, Steiner Mihályné 1000 K, Króh Vilmos 1000 K, Reál iskolai tanuló ifjúság 500 K.

Az Általános forgalmi bank részvénytársaságánál újabb a következők jegyezték hadikölcsön kötvényt: Fűszerkereskedelmi r.-t. újabb jegyzése 20.000 K, Békés Lajos 10.000 K, K. ZS. 8000 K, Freund Erzsike, K. E. 5000—5000 K, Fisch Jakabné P.-ladány, újabb 5000 (összes jegyzés 10.000 K), Ungár Lajos 3000 K, Gabányi Sándor utóda újabb 3000 (összes jegyzés 6000 K), Vas Antal tábori lelkész a harctérről 2000 K, Szokolószky Miklós 2000 K, Apolló mozgószínház 1000 K, dr. Szelényi Árpád 1000 K, Szepesi Mór 1000 K, Lőrincz Ádor 1000 K, Fürst Ignác Hadház 1000 K, Wolff János ezredes a harctérről újabb 1000 K (összes jegyzés 3000 K), Czecz András 550 K.

A Gazdasági Takarékpénztár Részvénytársaságánál a negyedik hadikölcsönre a következők jegyezték: Berger Mórné Debrecen 20.000 K, Tiszavideki Mezőgazdák Szövetkezete 5000 K, Kazinczy Gábor Debrecen 2000 K, Gyöngyösi Veron Debrecen 1000 K, Karászy Mihály Debrecen 200 K.

Népfölkelők figyelmébe.

A m. kir. honvédelmi miniszter ur folyó évi 6400—1316. eln. számu körrendeletével elrendelte, hogy az 1897 évtől az 1866 évig bezárólag terjedő időben született összes népfölkelő kötelezettek, akik jelenleg a közös hadseregben, hadiféregszetnél, honvédségnél vagy csendőrségnél nem szolgálnak, vagy hadi célú szolgálat teljesítését véget tartózkodási helyükét el nem hagyták, tekintet nélkül arra, hogy a sorozásokor, vagy népfölkelési szemlén alkalmatlanoknak találtak, vagy mint alkalmatlanok bevonultak és később a tényleges szolgálatból alkalmatlanságuk folytán elbocsátottak és tekintet nélkül a szomszédos községek területén tartózkodókat, vagy az elbocsátás időpontjára és arra, hogy vajjon az illető egyének magyar, illetőleg osztrák állampolgárok, avagy bosznia-hercegovinai tartományi illetőségűek-e (volt tiszták is) összeírassanak.

Összeírás alól csupán a tartalékos, a szolgálaton kívüli viszonyban levő és a nyugdíjas katonai havidíjasok vannak felmentve, amennyiben katonai rangjukat megtartották.

A fenti körrendelettel elrendelt népfölkelő be-mutató szemle az 1897—1878 év folyamán a következő napokon fog a városunkban tartózkodó népfölkelők kötelesekkel megtartatni.

1916. május hó 23-án a régi szemléstől elmarad (a cs. és kir. anyaggyűjtő állomásnál hadi szolgálatot teljesítő népfölkelők.

1916. évi május hó 24-én debreceni illetőségű 1897 évi születésű népfölkelők.

1916. május 25-én debreceni illetőségű 1896, 1896, 1894 és 1893 évi születésű népfölkelők.

1916. május hó 26-án debreceni illetőségű 1892, 1891, 1890, 1889 és 1888 évi születésű népfölkelők.

1916. május 27-én debreceni illetőségű 1887, 1886, 1884, 1883 évi születésű népfölkelők.

1916. május 28-án debreceni illetőségű 1882, 1881, 1880, 1879, 1878 évi születésű népfölkelők.

1916. május 30-án idegen illetőségű 1897 évi születésű népfölkelők.

1916. május 31-én idegen illetőségű 1896, 1895, 1894 évi születésű népfölkelők.

1916. évi június hó 3-án idegen illetőségű 1893, 1892, 1891, 1890 évi születésű népfölkelők.

1916. évi június 3-án, idegen illetőségű 1889, 1888, 1887 és 1886 évi születésű népfölkelők.

Ma, Vasárnap.

Előadások kezdete 3 órakor mérsékelt, 5, 7 és 9 órakor rendez helyárral.

Szezon sláger!

Gyémánt hiénák

kalandor történet 4 részben.

Ő, vagy senki

vígjáték 3 felvonásban.

Hősök söre palackokban kapható minden eddigi elárúsító helyen.

a spontán tetszésviharnak, mely e falak közt elhangzott.

A közigazgatáson kívül, minden nemes társadalmi mozgalomban, minden alkotásnál, tetnél az első sorban látjuk Méltóságodat, a háboru alatt sok szép gondolat és tett Méltóságod nevéhez fűződik. Ennyi érdem nem kerülhet el azok figyelmét, akik az ország sorsát intézik s kevés kitüntetés van, melyhez oly egyértelműleg helyeseljen az egész közvélemény. Boldogok vagyunk, hogy a mi főispánunkat érte ez a kitüntetés, aki annyi szeretettel van a város minden dolga iránt s kérjük, tartsa meg ezt a szeretetet és jóindulatot továbbra is szívében. Isten éltesse Méltóságodat!

A viharos tetszéssel fogadott szép beszédre Domahidy Elemér következőkben válaszolt:

Mógyen tisztelt hölgyeim s uraim, meghatótan, igaz lelk. örömmel veszem Debrecen város tisztviselői karának s a városi alkalmazottaknak ezt az impozáns méretű lelkes üdvözlését, melynek melegségét oly közvetlenül éreztem polgármester ur ő méltósága szavaiból. Amikor Ő felsége a király hivatali tevékenységem magas figyelmére méltatta, s kegyes volt kitüntetni, ezt a kitüntetést csak annyiban tekinthetem magaménak, hogy bennem az én kitünő és fáradhatlan munkatársaim buzgó munkássága nyert királyi elismerést. Hivatali működésem csak úgy lehetett a városra eredményes, hogy munkatársaim, önök, tudatában voltak a nagy feladatnak, melyet e nagy idők mindnyájunkra róttak. E minden emberi méretet meghaladó, gondolatlatl sem felérhető nagyságu háboru minden szenvedés, baj, öröm és gyász, siker és dicsőség felett egy nagy dologra tanított meg bennünket: *dolgozni!* Többet tettünk, mint amennyire magunkat képeseknek hittük, mert megtanultunk pihenés nélkül munkában állani.

A munkának az a hadserege, kit most magam előtt látok, megértette az idők szavát. A város tisztikara és tisztviselői élén a mindig példátadó vezérrel, mint egy ember állott a megszakítatlan, napról-napra küzdelmesebb, minden percet lekötő munkába. Nagy, igaz öröm nekem, hogy a háboru 22-ik hónapjában ugyanazt a buzgalmat, ugyanazt a hazafias munkakészséget tapasztalom önéknél. És valom, hogy amikor a királyi kegy a közügyek terén kifejtett munkásságom elismerte, *önök az érdem*, amennyi ebből a munkából az önök fáradsága volt, önök fáradoztak legtöbbet, hogy a közigazgatás nagy gépezete fenn ne akadjon s jölesik, hogy ezt megköszönhetem önöknek. Nagy megtiszteltetésnek veszem, hogy kivesszük részüket az önmömből, ám vegyék ki részüket az elismerésből is. Kegyeskedjenek az eddigi lelkiismeretes munkát továbbra is a nagy időkhez méltón teljesíti; a példa ott áll önök előtt s az egész életen át önzetlenül kifejtett munka szelleme tölti be ezt a város házat. Csak ez az állandó, buzgó munka az, mely garanciája jövő életünknek, az elkövetkező békés idők gyümölcsét csak úgy élvezhetjük, ha megdolgoztunk érte. Erre kérem mindnyájukat s ismételtelen köszönöm polgármester urnak s önöknek ezt a szíves megemlékezést, melyet legszebb emlékeim közé sorozok.

A főispán beszédét gyakran szakította meg az eljénzés. Különösen jól esett az a férfias, őszinte elismerés, mellyel a városi tanács és a tisztviselők háboru alatti kitartó munkáját a

polgármester már-már közmondásszerű munkaszeretétét honorálta a főispán. Az a szép harmonia, mely közéletünk s a közigazgatás terén fennáll, záloga Debrecen jövő fejlődésének.

Tündér - est a színházban Száz urilány a színpadon Két nagy táncjáték és egy operett.

Ragyogóan szép est rendezése indult meg a tegnapi napon, amelyet a Vörös-kereszt rendez a színi évad végeztével a színházban. Amit Debrecenben nagyon régen nem látott a közönség: két gyönyörű ballet, ragyogóan szép táncjáték kerül előadásra, amelyben közel száz urilány vesz részt.

Ezen az esten, amely nagyszerűsége mellett páratlan látványosság számba megy színe kerül a megkapóan szép és melodikus zenével bíró „Éjjel az erdőn” című táncjáték, amely öt képből áll. Amellett, hogy a ballet igen érdekes mesét ölel fel, egymást váltják fel benne a legkülönbözőbb táncok: szólóban, duettben és csoportokban lejűk ezeket bájos, szép leányok. Színesebb-né színesebb csoportok, ragyogóan szép jelmezekben lejűnek gyönyörű táncokat. Utána a „Tanyasiak zenekara” című mulattató kis egyfelvonásos daljáték kerül előadásra. Kedves és fölöttébb mulattató jelenetek váltják fel benne egymást.

Látványos számba fog menni a „Négy óráskor” című négy képből álló ballet, amelyben hatvan urilány vesz részt. Egyszerre ennyi aranyos szép leány még nem táncolt a debreceni színpadon. A táncművészet gyönyörűkódott, változatai követik benne egymást.

Ez a színházi-est kétségtelenül a legnagyobb érdeklődést fogja kiváltani s kétségtelen az is, hogy erre már jó előre elfogják kapkodni az összes jegyeket. A színházi-est bevételeit a Vörös-kereszt a Hadsegélyző hivatallal osztja meg.

Színház.

Hétfőn Cigányprimás, operetté. (Borbély Lili fellépte.)

Kedd: Mozikirály, operette. (Borbély Lili fellépte.)

Szerda: Aranyember, színmű. (Jótköny előadás.)

Két előadás lesz ma, vasárnap a városi színházban. Délután három órakor rendkívül mérsékelt helyárrakkal Jókai Mór Egy magyar nábob című világhírű dramatizált regényének lesz az első délutáni előadása, este a szép zenéjű és mulatságos szövegű Leányvásár című operettét adják Bessy szerepében Borbély Lilivel. Két heti betegsége után Telekly Ilona ez előadás keretében lép föl először.

Gyémánt hiénák az Apollóban. Az Apollónak mesés szépségu és érdekfeszítő kalandor története ma négy előadásban kerül műsorra. A 3 órai előadás mérsékelt, az 5, 7 és 9 órai előadások rendez áruak lesznek. Egyébként figyelembe ajánljuk az Apolló mai műsorát, mely mindenképen érdemes arra, hogy megnézzék. A Gyémánt hiénák kalandor történeten kívül egy kitünő és kacagtató vígjáték is lesz műsoron, melynek címe Ő vagy senki.

A cinkotai rablógyilkos az Apollóban. Holnap, hétfőn és kedden mutatja be az Apolló azt a mozgóképet, melyet a cinkotai tragédia részleteiről vett a Kino-Ripport. Kiss Béla bádogos a hétszeres rablógyilkos világszenzációjának borzalmasságairól e mozgóképpel nyújt fogalmat.

Az Urania elsőrangú műsora kedves szórakozása lesz ma a szépét kedvelő közönségnek, mert A zöldszeműember című detektívregény, melynek titokzatos cselekményét Talarso oly érdekfeszítően bogozza ki és a Mes-songer leány, mely bájos, kedves vígjáték, kitünő ötletekkel és a szereplők pompás játékaival tökéletesen szép műsört alkotnak és ma utoljára kerülnek bemutatásra.

Rágyujtották a házat egy meggyilkolt és kirabol asszonyra. Borzalmas büntény Mikepércsen.

Borzalmas büntény történt a Debreconnel szomszédos Mikerécs községben. Az emberi elvetemültségnek megdöbbentően sötét példája az, amit ez az eset föltár. Érezzük a hátunk hideg borzongását, arcunkba szökik a vár, ha elgondoljuk, hogy milyen rettenetes kegyetlenséggel tettek el egy egyedülálló asszonyt a lábálól a pénzéért. És tetézték még ezt azzal, hogy rá is gyujtották a házat abban a naiv reményben, hogy így majd elhamvad véres ke-zük gnosz munkájának minden bizonyossága. Az a tűzvörös palást azonban, amelyben ezt a vérlázító gonosztettet próbálták bebizonyítani, le is foszlott róla a szörnyű titok kipattant.

Mikepércsen a falu szélén lakott Gali Imréné, Kovács Eszter 38 éves asszony. Az elmúlt éjjel egy ájfélájában lángok csaptak föl a portyjáról. Kigyuladt a nádfedeles ház és mellette mindjárt az istálló is. A harangot félreverték a község-házától az előjáróság négy tagja odasietett a tűzhöz és természetesen az egész község-részt. Hozzáfogtak az oltáshoz, de ez már nehezen ment. Közben bekiáltottak a lakásba, de feleletet nem kaptak. Fehatoltak tehát s az égő épületben megrendítő látványt láttak előlük.

Az asszony az ágyon feküdt meggyilkoltan. A két lába fölől levágva az ágy mellé volt állítva, a fején irózatlan rés látongott, — mint később megállapították, legalább öt balta-csap érte s a megpörkélődött holttest emelkűl s csupa sérülés volt. Az emlékek, akik első tanúi voltak ennek a mélysár isnaak, a mulajetetéstől alig tudtak magukhoz térni. Minden jól mindjárt arra vallott, hogy a ré-mes tettel legalább egy nappal előbb vihették végül.

Gali Imréné férje hadbavonult, azóta egészén magányosan lakott. Késpénze, lakarek-betűlt volt. Ezt jól tudták a faluban, ismerhették még az irigyeit is. Nyilvánvaló, hogy kirabol-ták s a házat másnap éjjel azért gyujtották rá, hogy így majd eltűnik minden áruló nyom. De csalódtak ebben, mert a ház és az istálló pontig leégett ugyan, de egyébként a felhábrító büntetetre a tűz csak világotosságot vetett. E nélkül meglehet, hogy rejte maradt volna még pár napig.

De a tettesek egyébként is, védekezni iparkodtak a főfedezéstől otthagytak ugyanis a helyszínén egy baltát, de amelyen azonban semmiféle vér nyom sem látszik. Ez a balta tehát félretételül szolgált volna, hogy holtágha vezesse a nyomozást, amelyet különben a mikepércsi előjáróság telefononértesítésére a debreceni csendőrség viett a kezébe.

A debreceni kir. törvényszéktől dr. Erőy Kálmán vizsgálóbírósegéd és dr. Fehér orvos utaztak ki a helyszínre. Ott szemlét tar-

URANIA

Hétfő május 22-23. Kedd
Szenzáció! Előleges jelentés. Szenzáció!
Mindenn eddigi aktuális felvételt felülmúlja.

A cinkotai tömeggyilkosság

eredeti helyszíni felvételek, a hatóság kivételével engedélyével.

1. A cinkotai ház. 2. A gonosztévő lakása, melyben a gyilkosságot elkövette. 3. A fészkamara, ahol a négy hordót találták. 4. Szabó Agoston kőműves mester elbeszéli, miként jötték rá a rémtettre, s nyitotta fel az első hordót. 5. A disznól, ahol még három áldozatra akadtak. 6. Orosz foglyok munkában, assák a gonosztévő kertjét. 7. Tömeg a temető előtt és a temetőben. 8. A két felnyitott hordó és az áldozatok temetésre elkészített korporsók. 9. A hullaház, mely előtt a boncolás történt. 10. Az áldozatok ruhái és a hordókban talált egyéb bunjelek. 11. A bunjelek átkutatása. 12. Nagy János, a gonosztévő büntetés, őrizetben a község-ház udvarán.

URANUS

Vasárnap, május 21-én.
Nordisk műsor!

Szellemek éjszakája

dráma 3 felvonásban, (egy ideges asszony drá-mája, aki nem szereti elég híven és szilárdan a férjét.)

Fészek a viharban.

dráma 4 felvonásban

Kínokop.
A magán-detektív, humoros.

Előadások 8 órakor mérsékelt 5, 7 és 9 órakor
rendes helyárrak.

...toltak s megejtették a boncolást. Ertesülsünk szerint a délután folyamán a nyomozás már jó irányt vett.

Ujdonságok.

Vasárnapi istentiszteletek. Vasárnap, május hó 21-én, a ref. templomokban a következő sorrendben tartatnak az istentiszteletek: Nagytemplomban: d. e. predikál Szele György lelkész, d. u. Konrád Zoltán s. lelkész. Kistemplomban: d. e. 9 órakor Jánosi Zoltán lelkész, 11 órakor Zih Sándor lelkész, d. u. Márton Sándor s. lelkész. Kossuth-utcai templomban: d. e. K. Tóth Kálmán lelkész, d. u. Uray Sándor lelkész. Árpád-terti templomban: d. e. Uray Sándor lelkész, d. u. Pinkóczy Gusztáv s. lelkész. Ispotályi templomban: d. e. Molnár Ferenc s. lelkész, d. u. Főris Endre s. lelkész. Homokkerti imaházban: d. e. Kovács János vall. okt. lelkész, Városi szegényházban: Főris Endre s. lelkész.

Ma, vasárnap a róm. kath. templomban az isten tiszteletek a következő sorrendben tartatnak meg: Reggel 6, 7, 8, délelőtt háromnegyed 11 és fél 12 órakor csendes szentmise, 9 órakor énekes szentmise és predikáció. Délután 3 órakor litánia, fél 6 órakor rózsafüzér, szentbeszéd és ájtatosság.

Az ágost. hitv. evang. templomban d. e. 10 órakor az istentiszteletet Labossa Lajos s. lelkész végzi. Utána gyermek istentisztelet. Délután 5 órakor ima.

A király a debreceni egyetemhez. Dr. Benolák Nándor, az egyetem rektora, tegnap a következő táviratot kapta a kabinetedrotól:

Ó császári és apostoli királyi Félsege a debreceni tudományegyetemnek folyó hó 20-ikán tartott ünnepi közgyűléséből Nagyságod által előterjesztett hódolatát és a fegyvereink diadalmas győzelméért kifejezett kívánatokat megelégedéssel fogadta és a debreceni egyetemnek hű és hazafias érzelmei e megnyilatkozásaért legkegyelmesebben szíves köszönetét nyilvánítani méltóztatott. Legfelsőbb parancsra Daruváry.

A városi muzeum nyitva. Debrecen sz. kir. város muzeuma, ujonnan rendezett, megnagyobbított helyiségében máj 21-én minden vasárnap d. e. 9-12, d. u. 2-4 óra között beléptől nélkül meglekinthető.

Glücklich Hermant tíz évi fegyházra ítélték. A debreceni esküdtbíróóság Glücklich Herman hajdunánási terménykereskedő rablójalkossági bűnyűgyében, amelynek főtárgyalásáról már beszámoltunk, Hoffmann József táblabíró elnökletével tegnap délután meghozta az ítéletet. E szerint a törvényszék Glückliche Hermant az esküdtek marasztaló verdiktje alapján bűnösnek mondotta ki, a rablással párosult szándékos emberölés kísérletében s ezért tíz évi fegyház büntetésre ítélté, amelyből öt hónappal a vizsgálati fogsággal kiöltöttnek vett. Gáthy Bálint kir. ügyész megnyugodott, ellenben dr. Kardos Samu védő semmisségi panasszal élt az ítélet ellen. A bíróság a sértettnek az elrablott 1600 koronát kiutalta.

Régi sírkövek a városi muzeumban. Az évtizedek óta használatlanul levő Dobozi temetőnek, a DMKE háza mellett emelkedő nagy dobjáról tegnap koporsó alakú, igen súlyos két síremlék-követ szállítottak be a városi muzeum udvarára. Az egyik, az itt-ott kibetűzhető felírás szerint az 1678-ban meghalt Csipkés Komáromi György igen híres debreceni pap és bibliafordító tudós síremléke. A másik Pataai István ugyancsak debreceni lelkész, aki 1711-ben halt meg. Azonkívül a muzeum még a következő régi hasonló alakú síremléket őrizi: Méliusz Péter püspöké 1572. Idősb Váradi Baranyai Mihályé 1692. Dobozi Erzsébet, ifj. Baranyai Miklós főbíró első feleségéé 1701.

A Pénzüntéti központ debreceni tagjai. A Pénzüntéti központ igazgatósági és választmányi helyeire a napokban történnek meg a hivatalos jelölések. Mint értesülünk, Debrecen város és Hajdumegye pénzüntétei az igazgatóságban s a választmányban 1-1 taggal lesznek képviselve s a hivatalos listán Verzár Kálmán igazgatósági- és dr. Kenézy Gyula választmányi tagnak lesznek jelölve. A debreceni és hajdumegyei intézetek 150 szavazatra vannak jogosítva.

Eljegyzés. Havas Árpád kereskedő eljegyezte Sternberger Ignázt tegyár-tulajdonos Iduska leányát. (Minden külön értesítés helyet.)

Felhívás. A választó polgárok névjegyzékéből tudomásunk szerint sok egyént hagyott ki az összeíró bizottság indokolatlanul. Felkérjük ennélfogva mindazokat, akik kihagyásukról értesítéseket kaptak, vagy ha hadba vonultak, azoknak hozzátartozóit, hogy a részükre megküldött értesítéssel jelenjenek meg a Margit-fürdő telephelyén levő Munkásotthon titkárságánál, mert eme sérelmeiket egyöntetű eljárással orvosolni kívánjuk. A szociáldemokrata párt végrehajtó bizottsága.

Gyermek-Otthon. A debreceni Népiroda Gyermek-Otthonát kíván létesíteni, ahol olyan szülők, akik kenyérkeresetük érdekében több napra kénytelenek lakásukat elhagyni, — még gondozásra szoruló kisebb gyermekeiket elhelyezhetnék, akik ott kellő felügyelet mellett lelkiismeretes gondozásban részesülnének, úgy nappal, mint éjjel. Akik gyermekeiket ilyen módon a létesítendő Gyermek-Otthonban elhelyezni óhajtják, jelentkezzenek a Népiroda helyiségében a város-házban.

Halálozás. A sorcsapástól mélyen megrendülve tudatjuk, hogy forrón szeretett gyermekünk apánk, testvérünk, illetve rokonunk: **Gulyás József, a 3-ik honv. gyalogezred közlegénye,** életének 29-ik, boldog házasságának 6-ik évében, március hó 27-én, az orosz, testvére: **Gulyás István a 38-ik gyalogezredbeli ővezető,** életének 21-ik évében, március hó 5-én pedig az orosz harc-téren a királyi és hazaérti vitézen küzdve ősi halált halta. Drága hőseink holttestait bajtársaik Tropolusz orosz harc-téri illetve az orosz harc-téri, Visintini községében helyezték örök nyugalomra. Legyen áldott a föld, mely a tollunk messze idegenben nyugodt szereteteinket takarja. Debrecen 1910. május hó 20. Bánatos szülei: Gulyás András és neje Györi Mária, József felesége Molnár Eszter, egyetlen leánya Eszter, Testvéreik: Mihály gyermekeivel, András nejevel Laboucz Eszter, Kével és gyermekeivel, Mariska férjével Tóth Gaborral (harctéren), Eszter férjével Kozma György gyel. Nagynéje és bátyja: öz. Gulyás Mihály gyermekeivel, Gulyás István nejevel és gyermekeivel, Valamint számos rokon nevében is.

Esküvő. Simon Imre állami vízmester gyakornok örök hűséget esküdött Stenszky Bóskével. (Minden külön értesítés helyet.)

Elhunyt gazdálkodó. Mélyen szomoródt szívvél tudatjuk, feljajhatatlanul jó ferjem, édes apánk, apósom, testvérünk, sógorunk, nagybátyánk, nászunk éjsz. rokonunk: polgár **Simon Mihály gazdálkodó,** áldásos életének 57. boldog házasságának 34 évében, 1 heti súlyos betegség után, március hó 19-én, délután 1 órakor történt elhunyt. Kedves halottunk földi részét március hó 21-én, vasárnap d. u. 3 órakor fogjuk a Baromvásártéri vasúti állomástól a református egyház szertartása szerint tartandó predikáció után a Hatvan-utcai temetőben örök nyugalomra helyezni. Végítésztemetőben rokonainkat, ismerőseinket fájó szívvél ségtételre rokonainkat, ismerőseinket fájó szívvél meghívjuk. Áldás és béke poraira. Bánatos özvegye: öz. polg. Simon Mihályné Pongor Zsuzsanna. Gyermekeik: Mihály (harctéren), Piroška, Kovács Juliskával, Miklós (harctéren), Julianna Juliska és Róza Testvérei és sógorsága: Julianna Szabó Sándorné gyermekeivel, János nejevel öz. Hajdu Sándorné gyermekeivel, András nejevel Berzéki Sarával és gyermekeik, István nejevel Berzéki Juliannával és gyermekeik, István nejevel Makán Juliannával és gyermekeik, öz. Szabó Sándorné Pongor Sára gyermekeivel. — Nászja: Kálmán József és neje Kovács Mihály és neje Szabó Julianna, Végé Julianna és gyermekei. Sógorsága: Kerekgyártó Balint és neje Pongor Mária gyermekeikkel, Erdai János és neje Pongor Mária, Zagyvai József és neje gyermekeikkel, Györi István és neje Sántha Eszter gyermekeikkel. Számos közeli és távoli rokon nevében is. A temetést „Dankó” temetkezési vállalat, Kossuth-utca 6., rendezti.

Az utcák locsolása. A tegnap tartott teljes ülésen a tanács Domahidy Elemér felszólalására kezdeményezésére elrendelte, hogy a holnapi naptól kezdve a nagyterdei fürdőházról a Péterfia-utca és a Piac-utca locsoltassék.

Halál kákaszedés közben. Vértés község határában kákát szedett Vida Sándor napszámosember. Munka közben beleesett egy vízzel telt mély árokba és bele is fullt. Az esetről jelentést tettek a debreceni kir. ügyészségnek.

Térzene a Nagyerőn. Ma, vasárnap május 21-én délután 6 órakor a Nagyerőn megtartandó katonai térzene műsora a következő: 1. J. Golling: „Hurrah 75. a következő: 2. J. Zaytz: Overture zur ezr. Marsch. 3. J. Zaytz: Overture zur komischen Oper: „Die Hexe von Boissy“. 3. F. Lehár: Walzer nach Motiven der Operette: Der Graf von Luxemburg. 4.

Kéler Béla: „Betrachte“ Militarisches Ton-gemalde. 5. Ch. Gounod: Soldatenchor a. d. Oper: „Faust und Margarethe“. 6. A Zellner: Potpourri aus ungarischen Liedern. 7. M. Oscheit: Im Zigeunerlager Marsch.

A kéményseprő öngyilkossága. Hajdusoboszlón öngyilkosságot követett el Kovács Géza 56 éves kéményseprő. Az udvaron levő eperfára akasztotta föl magát.

Nagy könyvvásár. Br. Eötvös J. A fallu jegyzője 2 kötet K 10.— helyett K 5.50. Fay, Délték ház 2 kötet K 10.— helyett K 4.40. Gaál, Szirmay Ilonka K 5.— helyett —.88 fill. Gyulay, Egy régi udvarház K 5.— helyett K 1.98. Iványi, A püspök atyafisága 2 kötet K 10 helyett 1.76. Jókai, Jövő század regénye 3 kötet K 12.— helyett K 3.96. Jókai, Az új földesur, K 5.— helyett K 3.30. Rákosi, Elnémiut harangok K 5.— helyett K 2.75. Pálffy, Egy mérnök regénye K 5.— helyett K 1.10. Pálffy, Eszterke kisasszony professora K, 5.— helyett K 1.10. Valamennyi teljesen új példányokban. Kapható: Aczél antiqriumában. Árjegyzék ingyen.

Tánciskola. Tisztelettel értesitem a tánc kedvelő fiataloságot, hogy az új táncanfolyam kezdését vette. Beiratkozásokat még elfogadok. Külön-rák bármely időben. Táncintézet Rákóczi-utca 6. sz. Telefon 4-59. Tisztelettel: ifj. Schaf János, okl. táncmester.

Szönyegek, függönyök, hencser átvettők, asztalterítők gyári árban. Spárta futószönyeg métere K 1.90, 2.20, 2.40, 2.80 és minden árban. Tapasztri velvert futók. Nagy szönyegek és agyvelők nagy választékban Haas Lipót, Debrecen, Ferenc József-ut 58. Megyeház mellett.

Az Arany Bika nagyszálló borai kiválóan finom, zamatos voltokról híresek. A főbejárat mellett lévő kimérésben félliteres palckokban kaphatók. Legalább tíz üvegről szóló megrendelés díjtalanul házhoz szállítatik. Telefon 9-94.

A hölgy közönség figyelmébe. Selyem gummi köpenyek nagy választékban és divat színekben megérkeztek. Haas Lipót, Linnoleum és szönyeg áruház, Ferenc József-ut 58. Megyeház mellett.

Somossy László cégnél, Hajdúvármegye szállítója. Szönyegek, függönyök, hencserterítők, ágy- és asztalterítők, Paplanok, matracok.

Berukkolás miatt a raktáron levő összes férfi-divat cikkeket mélyen leszállított árban árusítom, Aszmann Ferenc, Piac-u. 27.

Vörös-keresztos fogoly levelező-lapok. Tábori dobozok, térképek, szótárak és levél papírok legolcsóbban Antalfynál szerezhetők be, Szent Anna-u. 13.

Eredeti Zwibok blusok naponta érkeznek gyári szobott árban kaphatók a Rózsa Áruházban, Alföldi-palota.

LEGUJABB.

Az angol partok újabb bombázása.

Berlin, május 20. A Wolf-ügynökség jelenti:

Május 19-ikéről 20-ikára virradóra repülőrajunk bombázta Dover, Ramogatte, Boadts és Argate kikötőtelepeit és erődítéseit. Jelentékeny gyújtó és robbantató hatást figyeltek meg. Ellenséges parti ütegek repülőinket hevesen lötték, de azok sértetlenül tértek vissza. A tengerészeti vezérkar főnöke.

Puhatólódzás a békeközvetítés iránt.

Berlin, május 20. A Vosische Zeitung londoni bizalmi emberének közlése szerint oda olyan hírek érkeztek, amelyek értelmében a pápa és a spanyol király, másfelől a pápa és Wilson elnök között eszmecsere folyik a békeközvetítésről. Célja ennek egyelőre csak a fegyverszünet megállapítása, amely alatt a tárgyalások megkezdődhetnek. Ez aztán meghozná a békét.

Új olasz hadizóna.

Lugano, május 20. Vergano—Pavia vidékét hadizónának nyilvánították.

Hustalan napok az orosz fronton.

Amsterdam, május 20. Kuropatkin az északnyugati fronton heti öt hustalan napot rendelt el.

A törökök a déltiroli győzelmekről.
Konstantinápoly, május 20. A monarchia déltiroli sikereit a török sajtó nagyra értékeli. Felsorolják azokat az eredményeket, amelyeket a központi hatalmak Olaszország beavatkozása óta értek s ennek alapján megállapítják, hogy az olaszokra a háborús év szerencsétlen kimenetelű volt.

Vilmos császár Berlinben.
Berlin, május 20. Vilmos császár ma ideérkezett.

Berlin, május 20. Vilmos császár ma délután hosszabb kihallgatáson fogadta a birodalmi kancellárt.

Butor	Eladó
1000 fős, utányosan eladó. Károly-utca 30. 5522	az Ondódon, Gálduloban 29 hold, 859 □-ol tanyás föld. Eötvös 60. 5504
Egy	Használt
10 karban levő varrógép eladó. Kuruc-utca 23. — Mórle-telep. 5530	butorok, ágyak és szekrények eladók. József kir. herceg-u. 17. utcai lakás. 5513
Három	Tyuk
szalampa eladó. Egyház-tér 11. sz. alatt 5517	kakas, valódi Plymouth roks eladó. Batthyányi 15. 5496
Jókarban	Bánkon
100 ruhák, fehér aljak eladók. Darabos-utca 44. szám. 5456	az iskola közelében 16 hold szántóföld örök áron eladó. Ertekezhetni lehet Teleki-u. 48. szám, a tulajdonossal. 5485
Eladó	Eladó
10 Kishegyesen 56 hold föld. Ertekezhetni Jókai-u. 19. 5535	Nyil-utca 112. számú, jól jövedelmező ház. — Ertekezhetni Kazinczy-utca 3. sz. Ugyanaz is eladó. 5527
Uj kosztüm	
egy teljesen használatlan új sötétkék kosztüm, közép termetre utányosan eladó, hol meg tudni a kiadóhivatalba 5548	

**Érdemes megnézni
:: a ROSE-féle ::
„Általános Divatruház“-ban**

Piac-u. 73. Tihanyi-házban
hol üzlet áthelyezés után jóval kevesebb üzleti kiadás révén, dacára a mai nagy drágaságnak a raktáron levő következő áruk leszállított árban lesznek árusítva.
Grenadin selyem és különféle mosó bluzok, szövet és mosó gyermek ruhák. Női és férfi fehérneműk. Harisnya és kesztyű minden színben, óriási választékban.

Krisch Károly

cserépkályha nagyraktára
Debrecen, Hunyadi-u. 13.
Telefon 12—18.

Raktáron tartom a legtüzállóbb bel és külföldi cserép kályhákat takarékos tüzhelyeket, kandallót. Elvállalok átalakításokat és javításokat is. — Kályháim a müncheni fűtőtechnikai intézetben tanult legpraktikusabb fűtőszervezettel látom el, amellyel nagy mennyiségű fűtőanyagot takarítunk meg.

Jégkár ellen

előnyös feltételek és kedvező díjak mellett biztosíthat a
kartelen kívül álló Gazdák Biztosító Szövetkezte Vezérképviselőségénél

Debrecen, Piac-utca 26. szám
:: (Városi bérpalota) ::
A szövetkezet 1900-ban alakult, 1 millió korona állami hozzájárulással, tartalékai 7 millió koronán felül. Biztosít: tűz, jég, betörési károk ellen és az ember életére. — Tiszta magyar intézeti!

MEGHÍVÓ. A Derecskei Közgazdasági Bank Részvénytársaság V. évi rendes közgyűlését

derecskén, az intézet helyiségében 1916. június hó 18-án, vasárnap d. e. 11 órakor fogja megtartani, melyre a t. részvényeseket tisztelettel meghívjuk.
Derecskén, 1916. május hó.

Az igazgatóság.

TARGYSOROZAT:

1. Igazgatósági jelentés az 1915. évi számadások bemutatása s intézkedés a nyereség hova fordítása iránt.
2. A felügyelő-bizottság jelentése.
3. Határozathozatal az 1. és 2. pont alatti tárgyakban, nemkülönben az igazgatóság és felügyelő-bizottság részére adandó felmentvény tárgyában.

Jegyzet: Közgyűléseken csak személyesen megjelenő oly részvényes gyakorolhat szavazati jogot, kinek részvénye legkésőbb a közgyűlést megelőző év utolsó napján nevére iratott és a részvénykönyvben bejegyeztetett. A részvényes írásbeli meghatalmazottal is képviselheti magát, de a meghatalmazottnak szintén részvényesnek kell lennie. (Alapszab. 17. §.)
Szavazásnál minden részvény egy szavazatra jogosít. (Alapszab. 20. §.)

Bikszád gyógyfürdő megnyitás június hó 1-én

Páratlan eredménnyel gyógyít: Gégegyomor, cukor és vesebajokat s minden utóhurutos bántalmakat. — Ivó kúra, ásványvíz és kénsavas fürdők, hidegvíz gyógyintézet. Inhalatórium. Állandó fürdőorvos. Vasut, posta és távírdó állomás helyben. Prospektust kívánatra küld.
Szatmár-megye. a Fürdőigazgatóság.

14—1916. G. eln. sz.

Árverési hirdetés haszonbérbeadásra.

A debreceni ref. Egyház gazdasági bizottsága megbízásából, az Ondód-Veréb dűlőbeli 5 hold 1050 □-ol szántó, — továbbá a Piac-utca dűlőbeli 6 hold szántó és a Péterfia-utca 6-ik dűlőbeli 11 hold 541 □-ol szántó földeknek f. évi október hó 1-5-ö napjától számított 6 egymásutáni évekre leendő haszonbérbe adására az árverést f. évi június hó 8-ik napjának, d. e. 9 órájára a ref. Egyház tanácstermében az árverést kitűzöm.

Az árverési kívánókat figyelmeztetem, hogy az árverés megkezdése előtt a kikiáltási ár 10 százalékotól, mint bánatpénzt az árverést fogantató küldöttség kezéhez lefizetni tartoznak, mely bánatpénz azonban a haszonbérleti összeg első részlete fizetésekor beszámíttatik.

A kikiáltási ár az 5 hold 1050 □-olre 387 korona.

A 6 hold földre 332 korona és a 11 hold 541 □-ol földre 600 korona.

Egyéb feltételek az egyházmegyei hivatalban, napenként d. e. 8 órától 12 óráig megtekinthetők.

Esetleg az árverés napjára ajánlatok tehetők a Gazdasági bizottsághoz.

Debrecen, 1916. május 19.

A szőlő peronosporája ellen a rézgalic

helyett egyedül a

Perocid

az, mely a szőlő peronosporáját elpusztítani képes

A m. kir. Ampelologiai intézet beható kísérletezés után a perocidot a lombperonospora elleni védekezésnél minden más pótszer között a legalkalmasabbnak találta.

A „Köztelek“ gazdasági szakkönyv 1916. évi márc. 4. kelt 10. számában behatóan ismertette a PEROCIDAL végzett kísérleteket és egyúttal a Perocid alkalmazásának módját.

Kapható 50 kilós zsákokban, kimerítő használati utasítással együtt:

100 kilogram 180 korona.

1 " 2 "

Kontsek Géza,

fűszer magkereskedésbe,
Debrecen, Kossuth-utca.

Dr. SZTANKAY ABA

gyógyszertára a „NADOR“-hoz.
Debrecen, Szt.-Anna-u. Attila-tér.

Ajánlja a bélműködést legideálisabban szabályozó tudományos alapon épült hashajtót, az

Eulaxans tablettáit.

Olyanok, kik kénytelenek állandóan hashajtót használni, sok esetben idült bőhenyességűtől megszabadultak. **Eulaxans** hashajtó használatánál azon időközök, melyekben a hashajtó bevétele szükségessé válik, megnagyobbodnak. A hatás csikarás nélkül áll elő s nem vizes, hanem a természetes széklettelhez legjobban hasonló. — Előkészítő egyetemi orvos-tanár s orvosok által ajánlva skitűnő hatása elismerve. 1 tubus a háború tartama alatt K 1.40. Főraktár: Budapest, Török József gyógyszerárban, Király-utca 12. Kapható akécskítő-nél s a legtöbb gyógyszerárban.

Gépkenő, henger és motorolaj egész hordókban. Tavotta-zsir, Dobsin és mindenféle gépészeti cikkek előnyös
bevásárlási helye.

TÓTH GYULA vasüzletében

Debrecen, városháza sarkán.

Kőriska szerszám és műfa eladó
Miklós Emil
lakareskedő raktárban. Iroda Piac utca 4. Telefon: 733.

Gyakorlott
ing vasaló azonnal felvétetik. Feuerstein mosó-intézet. Piac-utca 63. 5472

Kárpolinál
egy fodrászsegéd kiscigitőnek, vagy azonnali belépésre felvétetik. Árpád-tér 45. 5448

Cipész-
segédek felvétetnek. — Női borításra 5 K 20. — Talpalás 2 K 40 fill. — Széchenyi-utca 49. Pol-lák. 5440

Kompetencia
fát átvénnék. Cim a kiadóhivatalban. 5438

Keresek
4 szobás modern lakást fűrdőszobával és mellékhelyiségekkel (villany, vízvezeték, esetleg központi fűtés) augusztus 1-ére. Ajánlatok az egyetemi kapushoz. 5413

Gépes
és kézi leányok hadimunkára felvétetnek. Nyil-utca 132. 5403

Kereskedő
segéd felvétetik. Félegyházy Jánosnál. 5374

Vidéki
városba, megbízható — főzni tudó minden ke-restetik, kis számú uricsaládhoz. Ertekezhetni Fűvészkert-utca 6. 5364

Borseprót
veszek bármilyen nagy mennyiségben. Ugyanott kisütőfűtő seprópálinka, törköly, szilvórium és rum nagyban és kicsinyben kapható. Hatvan-u. 2. 5172

Tollat
veszek magas árban ajánlom kihasználni az alkalmat. Feldmann. — Szepességi 11. 3669

Ünkéntesi
ruhát megvételre keresek. Cim a kiadóhivatalban. 5488

Tanuló
felvétetik Félegyházy János fűszerüzletében. 5483

Női haját
veszek, kifésültet, vagy kihullottat. Ugyazintén elvállalok mindentféle hajmunkákat. Női fodrászterem, Hatvan-u. 16. 5465

Gyakorlott
varró és tanuló leányok felvétetnek. Goldstein Karolina, Miklós-u. 5. 5464

Gyakorlattal
bíró leányok Félegyházy János fűszerüzletében kiszolgálásra felvétetnek. 5484

Takarító
fizetés és takarításért iroda takarításra felvétetik a „Duna” biztosító társaságnál. Jelentkezhet 8—12-ig. Arany János-u. 14. sz.

Kifutó fiu
havi 40 korona fizetéssel felvétetik a „Duna” biztosító társaságnál. Jelentkezhet 8—12-ig. Arany János-u. 14. sz.

18 éves
munkásnok felvétetnek. Homokkert, Lónyai-u. 31. 5592

20
gyakorlott varró leány, és 10 tanuló leányt felveszek. Szilvásy női szabó. Garai 6. 5523

Apolónó
felvétetik. Kőnczi-utca 5. 5596

Tisztességes
házmester kerestetik. — Czegléd-utca 14. 5599

Azonnali
megvételre keresek: 2 konzul tükröt, 6 plüss divánt, 6 asztalt, 1 szalongszék, 1 szalongszék, 1 függőny. Cim: Arany János-u. 8. 5598

Varró
és tanuló leányok felvétetnek Szoboszlay Margit. Péterfia 15. 5601

Ügyes
mindenes leány kerestetik vidékre. Jelentkezék könyvével. Hunyadi utca 24. I. emelet. 5581

Egy
karikahajós varrógépet megvételre azonnal keresek. Tócskerti, Nemes-utca 16. 5550

Házmester
vagy házmesterné felvétetik Péterfia 4. sz. 5548

Varró
és tanuló leányok felvétetnek Weisz Margit női divattermében, Ferenc József-ut 30. kerestéptület. 5537

Egy
bádogos tanuló felvétetik Tóth Gyula bádogosnál, Teleki-utca 18. 5533

Déltűnra
1—2 órai könyvelést — vagy irodai munkát vállalok. Cim a kiadóhivatalban. 5531

Gazdasszonyt
főzéshez értőt, megbízható urinót keresek. — Bővebbet: Csapó 12. — Hirdetőben. 5544

Házmester
felvétetik. Piac 85. — Wiener Adolfnál. 5497

3 és 6
éves két leányka mellé idősebb, intelligens — anya helyettes kerestetik. Jelentkezhetni az Arany Bika szálloda irodájában. 5554

Bejáró
leány kerestetik a déli-éltől órákra. Szappanos utca 29. 5555

A Péterfiától
Postakertig terjedő — kertészekben keres gyermekeket házaspár 2 szobás lakást és kert-használattal, butorral vagy annélkül június 15. július 1-re. Ajánlatok Peszek őrmesterhez, Ferenc Salvátor kórház parancsnoksági irodába keretnek. 5556

Több
éven át ápolónó, privát ápolást vállal. Cimein: Csapókert, Kinizsi 60. — Marton Mariska. 5569

Máv.
alkalmazottat fog. szövetkezetbe szolga felvétetik. Méliusz-tér 3. 5572

Keresek
egy hatos garnitúra — cséplőgépet megvételre. Vaskovics, Bocskai-tér 7. szám. 5573

Egy
kisebb házat bérbe vennék. Cim a kiadóhivatalban. 5574

Kézi
leányok felvétetnek — hadi munkához. Garai-utca 4. 5575

Hibás
tengerit, árpát, korpát veszek. Pacsirta-u. 53. 5576

Ügyes
harisnya kötő leányok felvétetnek. — Piac-utca 32. Zsinór és paszomány gyárban. 5583

A büdzentimhály
fogyasztási és értékesítő szövetkezetbe üzletvezető kerestetik azonnali belépésre, évi 600 kor. fix fizetéssel s af orgalom után 2 és fél százalékkal jutalékkal, óvadékképen letendő 2000, esetleg 1000 kor. 5322

Házmesternek
gyermektelen házaspár vagy magános özvegy nő június 1-szre felvétetik Maróthy György utca 5. szám. 5541

Házmester
kerestetik azonnali belépésre, Piac-utca 7. 5435

Ügyes
varró leányokat felvesz Berényi, Kossuth-utca 61., azonnali belépésre. 5588

Keresek
2 szobás modern lakást lehetőleg fűrdőszobával földszinten, csendes udvarban november 1-re. Ajánlatokat a kiadóhivatalba kérek „Csendes jelígre” 5589

Egy
józanéletű, megbízható kocsis azonnali felvétetik a Gebauer K. és tsa. cégnél. 5481

Csizmadiaség
felvétetik, fizetek 8 K, esetleg többet is. Fábán Csillag-u. 66. 5474

Házias,
jóavaló magános hadi-özvegy vagy árva leány állandó otthont talál Kémenynél, városi tég-lagyár. 5446

Egy
gépész azonnali belépésre felvétetik. Tegydi fűrdőben, Debrecen. 5508

Takarító
fizetéssel, lakással magános urnónél felvétetik. Csapó 12. Hirdetőben. 5509

Két
tagból álló családhoz, bejárót kerestetik. — Szent-Anna-utca 8. sz. 5521

Asztalos
tanuló felvétetik, teljes ellátással, Domb-u. 20. 5512

Házmesternő
vagy takarító fizetéssel azonnali felvétetik. Teleki-utca 13. 5498

Egy
jó családból való fiu asztalos tanulónak felvétetik. Rákóczi-utca 34. 5503

Tanulókat
fizetéssel azonnali szerződött a Debreceni Mezőgazdasági Gépgyár Részvénytársaság. (Var-gakert.) 5502

Jó nagymunkást
állandó munkára felveszek. Mauk József, férfitiszabó, Szent-Anna-utca. 5520

Aptalosság
fehét butor munkára felveszek. Pál, Domb 7. 5511

Házmester
évi 60 koronára, lakásra, iekolához felvétetik. Kossuth 52. 5501

Tejet
szállítanék kamatba annak, ki 2 ezer koronát érő svájzer tehénemre, néhány száz korona kölcsönt azonnal adna. Ertekezhetni lehet Csapó-utca 25. 5526

Német
urieleány állást keres, uriházban, ahol családtagnak tekintik. Leveleket „Okleveles nevelő” jelígre a kiadóhivatalba kérek. 5519

Gyári
munkások és munkásnok felvétetnek a Vasbutorgyárban. 5515

Varró
és tanuló leányt felvesz Nagy Gyuláné, — Simonffy-utca 54. 5516

Házmesterpár
fizetéssel felvétetik a Vasbutorgyárban. 5514

Varrodába
nagyobb munkás varró leány felvétetik azonnal, Hatvan-utca 22. 5524

Keresek
intelligens, gyermektelen fiatal asszonyt, aki éltebb nő háztartásában segédkezne. Megbeszélés Simonffy-ut 26/b. 5523

Eladás

Egy
hátasnyereg gazdálkodónak, grammalfon, gyermekkád, nagy cin-fazék eladó. Garai 16. 5478

80 métermáza
anyaszéna, fekete földön termet eladó. Bővebbet Mészáros Társaság. Simonffy-utca 2-b. 5457

Libasír
kóser, tiszta, házi néhány kg. eladó. Neumann, Hatvan-u. 8. 5452

Teljesen
új remek függőlámpák és egy tiszti nyereg eladó. Teleki-utca 100. 5442

Lokomobilok
cséplőgarnitúrák, teljesen felszerelve, kijavítva eladók. Szecsódy Józsefnél, Ujfehértón 5393

Csemegebor
50 hl. eladó. Csapó-utca 90. fűszerüzlet. 5369

Eladó
3 darab sodronybetétes rézgy, egészen új. — Péterfia 25., földszint, az udvarban balra. Megtekinthető délután 4-6 órak között. 5346

Eladó
jobb ház a Péterfia-ut-cán, vagy birtokkal el-cserélendő. Cim a kiadóhivatalban. 5157

Eladó
egy jól jövedelmező ház minden órá. Ertekezhetni: Teleki 102. 4581

Eladó
Darabos-utca 25. számú szép, nagy telkő ház. 5489

Nagy
íróasztal, a Ja Wertheim szekrény, kisebb könyv szekrény, nagy jégszekrény, különféle használt jó karban lévő butorok eladók. Piac-u. 6. emeleten. 5486

Függő
petroleuni lámpák eladók. Miklós-utca 23. Utcai lakás. 5539

Egy
varró gép eladó. Ertekezni lehet Pilseni varroda. Hétfői, Molnárné 5540

Két
drb. hízott liba eladó. eVros-utca 19. sz. 5538

Mindenféle
butor, nagy inga óra, tükrök, matrác, nagy faláda zárral eladó. — Széchenyi-utca 33. sz. 5539

Olcson
eladó egy függő nagy lámpa, kerékgyártónak való gyalupad, ebédlió divány. Erzsébet-u. 8. sz. 5534

Bőr-gépszűj
teljesen új 90 kilogram súlyban azonnal eladó. Ertekezhetni hétköznapokon a Gzák Bankjában, Kossuth-u. 17. 5598

Eladó
ló sezs szám. Csapó-u. 16., Grünfeldnél. 5571

Eladó
József kir. herceg-u. 59 száru nagytelkű ház. 4352

Méhék
kaptárok és kasokban, egy fiatal angol vizala eladó. Hadházi-utca 5. 5532

Villamos
csillárok és egyéb lámpák eladók. gépzület, Hunyadi-u. 11. 5584

Eladó
Köntöskert, Bezerédi-u. 3. számú szőlő, lakható házzal, gumölcsösselel, kevés pénzzel megvehető. Ertekezhetni: — Eötvös-utca 108. 4713

Egy
jó karban levő kocsi eladó. Hatvan-utca 22. sz. 5579

Egy
aktonai nyeregfelszerelés eladó. Bethlen-u. 58. 5589

Egy
szép diófa színű, üvegajtós könyv szekrény eladó. Kossuth-u. 61. — kereszt épület. 5587

Bor
100 hektó bor eladó. — Szoboszlói-ut 11-a. 5591

Zongora
jókarban levő, vasszerkezetű és egy csinos — szalon garnitúra állótükörrel eladó. Csapó-utca 29. Megtekinthető délelőtt. 5589

Egy
szép sifon eladó. Lorántffy-utca 5., déli órákban megtekinthető. 5602

Selyem-
ernyők, nyári nőikalapok, dagasztógép, új gyurótábla, nagy vasfazék és tyukketrec eladó. Rákóczi 23. 5493

Szoboszlói-ut
4. szám, szerszámának való szilfa van eladó. Ertekezhetni ugyanott. 5443

Jókarban
levő jégszekrény eladó. Teleki-utca 59. 5444

Eladó
a Kécs-utcai 76. János-utcai 53., Kaszás-telepi 35. számú házak. A vételár igen kedvező feltételek mellett is törlesztettek. Polgári Takarékpiac-u. 73. 5510

Eladó
25 darab leander és egy ágy, Rakovszki-utca 13. szám. 5507

„ATLAS”
ASBESTCEMENTPALA
versenyen kívül legkitűnőbb minőségű tetőfedő anyag.
Azonnali szállításra minden mennyiségben kapható



Védjegy

„ATLAS” Asbestcementpalagyár
Részv.-Társ.
Sürgönycim: Palacsas Budapest
Központi iroda: Budapest, V., Dorottya-u. 6-a. Gyár Budafok.
Telefon 179-80

APRÓ HIRDETÉSEK.

Levélbeli tudokozódásokra ingyen adunk felvilágosítást, csak a válasza szükséges bolyeget kell mellékelni.

Apró hirdetések egy-szeri beiktatása 10 szög hatvan fillér. Minden további szó 6 fillér. A délután négy óra után feladott hirdetések díja szavanként nyolc fillér.

Apró hirdetések díja előre fizetendő. Vidékről apró hirdetések díja levéljegyekben is be-küldhetők. Tudakozódá-soknál a hirdetés szá-mát mindig közölni kell.

Ajánlat

Poloska
es patkány irtási vál-talat, jótállás mellett. Schwarz Izó, Zuga-u. 7. szám. Telefon 11-03. 5125

Bojt,
muhely, pince, oleson kiado, alvanyok, pul-lok, ajok, eladok. Csapo 11. 5479

Villa
elsoo berbeado. Hajdu badhazon. Kozvetlenül az allomas melletti szo-ba, 4 szobaval, esetleg furdoszobaval es mellékhelyiségekkel. — Vona-közlekedés jó. Ér-tekezhetni gyógyszer-árban. Hajdubadházon

Amerikai
hajjettól legbiztosabb szer hajhullás és fej-korpa közöds ellen. Ara 1 kor. 80 fillér. Kú-bek Sándor Megváltó gyógyszerárban Deb-recen. Tisza-palota

Hajregenerátor
az öszülő haj eredeti színét visszaállítja a nélkül, hogy festse. Ara 1 kor. 80 fillér. Kú-bek Sándor Megváltó gyógyszerárban, Deb-recen. Tisza-palota.

Gépész
ajánkozik lokomobil vagy lokomotívhoz csép-tes alkalmára. Karacs. Csokonai-utca 7. sz. 5532

Elegánsan
butorozott utcai szoba, előszobával, vidvari szo-ba, különbejárattal — konyhával kiadó. Piac 21. 5463

Külfetéshez
időre való káposzta pu-lántot nagyban Peczelt János kereszében kap-hat. Margitfúrdóval szemben. 5437

Garzon
utcai furdoszobas la-kás buorozva elsejére kiadó, azonnal is elfog-lalható. Royálhoz pár-tápe. Boldogfalva-utca 17. 5412

Cipőüzlet
áthelyezés miatt a rak-táron levő összes cipőim minden elfogadható ár-ban kiarsítom. Ameri-kai egész sचेव्रो var-rott cipő 20 korona. — Negy cipő áruház, Hat-van-u. 8. 5451

Művészi
képeslapokból állandó-an érkeznek újdonsá-gok, dus választékban. Harmathy antiparium Fivészkert 14. 5392

Málna szörp

kitünő minőségben kapható

Konzervgyár

Szepességi-utca 49

Telefon 777.

Gépirónó

kellő gyakorlattal és a fizetési igények megje-lőlésevel azonnal felvétetik,

perfect gyorsírók előny-ben. Irásbeli ajánlatok kellő referenciákkal, — állandó alkalmazásra, magasabb fizetéssel. Póposta 44. számú pos-tafiók címre intézendők

Gyászkalapok
nagy választékban kap-hatók a kalapgyárban. Simonffy-utca 2. 5361

Csépléshez
I. rendű kőszemet rak-táron tart Unio tűzifa árutforgalmi részvénytársaság. Ispotály-telep 1. Telefon 779. 5353

Fehér
vászon szalma kalap-ok olesó arakon sze-rezhetők be a kalap-gyárban. Simonffy-u. 2. 5360

Szárász
tűzifa 5 fele aprítva, I. rendű barabos kőszem, hazaszállítva kapható. Unio tűzifa árutforgalmi részvénytársaság. Ispotály-telep 1. szám. Telefon 779. 5352

Kiadó
azonnal Kossuth-utca 13 számú ház ucai eme-leti úri lakás, 6 szoba és mellékhelyiségek. Az egész lakás lezárható. Dogtornak igen előnyös Értekezhetni Kardos László üzletben. Kos-suth-u. 9. 5340

Lucerna
friss vágású, olenkint 12 fillérjével kapható. Biro Pálnak miképer-csi utfelén eső kertge-zdaságában. 5331

Rumok
és mindenféle szesz-italok legkítünőbb mi-nőségben igen kedvező árak mellett nagyban, kicsinyben kaphatók. Révi likörgyár. 5329

Mosóüstök
nagy választékban kap-hatók Kovacs Gyula — vasúzetében. Bikaszál-loda mellett. 5137

Igen
olesó cipő és fehé-rnemű kapható, cipő fe-hérnemű parti uzlet. Arany János-utca 30., az udvarban. 5380

„Adler”
világhírű írógépek, ír-gépszalagok összes rend szerű írógépekhez első rendű gyártmány, be-szerezhető Mihály Sá-muel papirkereskedé-sében. Piac-utca 30. 4880

Pilászérozást
guolérozást szépen, — gyorsan készít Farkas Bella. Széchenyi-u. 25. 4394

Varrógép
alkalmi vétel, kapható Grünfeld, Nyomató-u. 2. udvarban. 4393

Kiadó
Ótmatom-utca 4 szám alatt július hó elsejére egy szoba, előszoba, — konyha és kamara. — Több lakó nincs. 5545

Kiadó
azonnal, vagy később-re két, esetleg negy szo-bás ucai lakás. Szalkai-utca 6., lakó nincs. 5487

Szólókötésre
alkalmas gyikent és kakát lehet kapni bár-mily mennyiségben. — Blener Miklósnál Kes-kes tanyán, közel Deb-recenhez. 5445

Timár-utca
27. számmal mű lép kap-ható. 5495

Modern
negy szobás lakás ki-adó. Rákóczi-utca 23. 5491

Két
szoba, konyha, hozzá-tartozóival azonnal ki-adó. Maróthy György-utca 21. sz. 5494

Különbejáratu
butorozott utcai szoba, előszobával kiadó. Ra-kóczi-utca 23. 5492

Kiadó
egy utcai szoba, kony-ha, kamara, augusztus 1-re. Kazinczi-utca 12. szám. 5490

Olcson
kiadó azonnal, Rákóczi utca 17. szám alatti két szobás utcai lakás. Osztalymérnökség. Ferenc József-ut 11. 5482

Intelligens
uri nő, ki a háztartás minden ágában jártas, uri családhoz hazveze-tőnőül ajánkozik. Cím a kiadóhivatalban. 5477

Butorozott
szoba, előszoba, furdó-szoba, kapumelletti be-járatall kiadó. Arany János 48. 5506

Bolthelyiség
lakással augusztus el-sőre kiadó. Berendezés eladó. Busi-utca 18., sarok ház. 5499

Kiadó
egy szoba, konyha mel-lék helyiségekkel junius 1-re, Arany János 30. 5505

Fűtőnek
ajánkozik 41 éves, jó-zan életű, eslselvéig szerződnek. Boszormé-nyi-ut 63. M. S. 5500

Jó házikoszt
kapható. Arany János-utca 62. sz. 5528

Kiadó
olesóbb lakások, (arny-as helyen, központon bolt. Csapo utca 19. 5529

Előrajzolt
bluz darabja 3 korona. „Erzsébet” kézimunka üzlet. Kossuth 11. 4507

Trágyát
nagy szekérrel 3. kis szekérrel 2 koronaért kihordható. Jelentkezni lehet Rácznál. Szent-Anna 52. 5563

Van szerenősem tudomására hozni a t. kö-zönségnek, hogy a — Széchenyi-utca és Nyu-goti-utca sarkán, szem-ben a fémipari iskolá-val

Négy
szép szobás villa, sző-és gyümölcsös Károly Ferenc József-ut 17-c szám alatt aug. 1-re ki-adó. Értekezni József kir. herceg-utca 21. sz. 5506

Kiadó
Rákóczi-u. 11. számú 4 szoba, előszoba, furdó-szoba s összes mellék-helyiségekkel, modern lakás kiadó. 5593

Sütő üzletet nyitottam.
Szíves pártfogást kér: Szabók részére szén is kapható.

Idegen kenyerék sütését

naponta d. e. 10, d. u. 2 óraker elfogadom.

Árpad-tér 13. sz.

Egy
elegánsan butorozott ut-cai szoba azonnal ki-adó. Simonffy-utca 54. 5567

Gyermek,
igen szép, 9 hónapos — fiú, örökbe átadó. Szent Anna 52. 5582

Takarító
asszony felvétetik az — Arany Bika naagszalló iródjában. 5553

Lakások
egyik butorozva, sertés tartással azonnal kiadó Thely Kálmán 4. 5552

Itt a vizsga
batszők, grenadínok, ruhavasznak, kész — gyermek ruhák, zoknik, harisnyák, zsebkendők, női kabátok 10 kor. — Ferri kabát 20 kor. — Komplet himzett ág-yhuzat 30 kor. Ágyteri-tők futószőnyegek óriási választékban érke-ztek. Hadiáruház. Piac-utca 19. 5551

Sertésnek
lónak szarvasmarhanak abrak kapható Unio tű-zifatelepen. Ispotály-te-lep 1. Telefon 779. 5558

Gazdasszonyak
ajánkozik idősebb nő, akár helyben, akár ta-nyára. Cím a kiadóhi-vatalban. 5559

Kiadó
azonnal különbejáratu erkélyes butorozott — szoba. Egyház-tér 5. 5557

Villamos
világítási, villamos — csengő szereléseket és javításokat vállal Ma-gyar Villamosági vál-lalat. Arany János-utca 1. Telefon 10—39. 5561

Birtokok
nagyok és kisebbek el-adásával és haszonbér-beadásával. Valamint házak eladásával igen olesó ártart vagyok meg-bizva több helyekről. Rácz János, Debrecen, Szent-Anna 52. 5564

Jó házikoszt
kapható Nemzet-sz-utca 3/a. Ugyanott egy kis szelhdített farkas hók eladó. 2—4-ig, háml. 5565

Négy
szép szobás villa, sző-és gyümölcsös Károly Ferenc József-ut 17-c szám alatt aug. 1-re ki-adó. Értekezni József kir. herceg-utca 21. sz. 5506

Kiadó
Rákóczi-u. 11. számú 4 szoba, előszoba, furdó-szoba s összes mellék-helyiségekkel, modern lakás kiadó. 5593

Kutszivattyu
és vízvezeték javítást, legolesőbban vállal Gaz dag Pál, Varga-u. 23. 5580

Guvlórozást,
pilászérozást szépen, — gyorsan készít Swarcz Bélané. Arany János-u. 42. 5568

Három
szobás utcai lakás, vil-lány világítás, furdó-szoba, vízvezetékek ki-adó. Különbejáratu ele-gánsan butorozott utcai szoba villanyvilágítással Vörösmarty 24. — Ugyanott kompetencia fa átvethető. 5547

Elegánsan
butorozott utcai szoba kiadó. Villany, légfűtés, lift, Varga-utca 1. III. 5590

Jóforgalmu
dohányüzede átadó. — Cím a kiadóhivatalban. 5594

Két
szobás utcai lakás vil-lány bevezetéssel kiadó. Czegléd-u. 14. 5600

A Nagycserén
Somai részén, a 158-ig számú tanya, 47 hold földdel kiadó. Értekez-hetni Kigyó-utca 29. 5597

Szénagyűjtők,
sző- és tengeri kapadók fűkaszáló, arató gépek és minden egyéb gazda-sági eszközök a Debre-ceni Mezőgazdasági gép-gyár r-t városi üzleté-ben Petőfi-tér 13 szám. (nagy állomás mellett) kaphatók. 5595

Kiadó
emeleti modern négy szobás lakás azonnal. Arany János-u. 19. 5603

Egy
modern berendezésu bu-torozott szoba olesón — azonnal kiadó. Nemzet-ör-utca 3. 5603

Több
butorozott szoba kiadó. Simonffy-ut 25. szám. 5447

Egy
üzlethelyiség azonnal kiadó Ferenc József-ut (Piac) 31. sz. 5471

Maculatur
papir kilo számmra kap-ható a kiadóhivatal-ban.

Lövinger
Daniel épület és butor festést szolid árak mel-let készít. Nap-utca 11. 5519

Pénzkölcsön

értékpapirokra, sorsjegyekre hadi kölcsön kölcsönökre.

Hadi kölcsön
100 koronánként 80—
Bazilika sorsjegy 15—
Magyar városkereszt sorsjegy 18—
Osztrák „ 30—
Olasz „ 28—
Jósziv „ 10—
Erzsébet „ 6—
Posti Házai „ 70—
Konvertáljeizá. „ 130—
Ha az értékpapir má-sutt van letétben, kivált-juk és arra a fenti köl-csön* adjuk. Külföldi pénzeket, arany érme-ket a legmagasabb napi áron beváltunk.

Debreceni Pénzváltobank és Zalogkölcsön Reszv.-Társaság SIMONFFY-UTCA 13.

Jó megjelenésű
cukor elarusító leányok felvétetnek. Jelentkezni Széchenyi-utca 24. 5458

Cipőüzletbe
13—14 éves leányok fel-vétetnek. Hatvan-ut 8. 5458

Papp Imre

szobafestő és mázoló elállal, mindenféle festést, szobafestést, mázolást, vasrácsfestést a legdiszesebből a leg-egyszerűbbig. Jutányos ártart levelező-lapon is rendel.

Debreczen,

Závolya-utca 2 sz.

Megerkeztek
óriási magyar, angol, máltai galambok, kanar-rik, nyulak, tenyész o-pington kakas olesón. Jókai 52. 5577

Melasse,
abraktakarmányt sertés-ek, lovak és szarvas-marhák részere ot me-termaztatól vargónis kapható: Gróf Dégen-feld-tér 1. sarok üzlet-ben. Ugyanott tábori posta ládak 40 fillér. 5543

Pianók
berbe kaphatók. Schmi-dt zongora raktárában. 5570

Legujabb
divatu harangszoknya, pléssé és guvré szabás-sal, szépen, gyorsan ki-szűl Farkas BeFla — Széchenyi-u. 25. 5530

Kereslet

Aranyat-üzstöt,
brillánst, zálogjegye-vest, meghívásra ház-hoz is elmegy Steiner Mihály, Csokonai-u. 3. 5480

Gépész
cseplési állást keres. több évi gyakorlattal. Cím. Szabó János. — Nyir-Lugos, szabolcs m. 5481

Házvezetőnő
felvétetik, kis családú Kandia-utca 19. 5482

Idősebb
mindenest keresek. Pe-terfia 81. jobbra. 5477

Egy
fűszeres és egy vasas segéd felvétetik. Király-Nándor, Hajdubadház. 146

Riesz
kocsigyáraba kovacs és kerékgyártó munká-sok és tanulók fel-vétetnek. 62

Asztalosok
nutos ablak készítésé-hez értők, valamint — ügyes leányok felvétel-nek Blattner keretléc-gyár. Sziv-utca 14. 5466

Gépen
varrni tudó leányok fel-vétetnek Fodor Testvé-rek. Piac-utca 7. 5460

Podrászsegéd
felvétetik, Peöfi-tér 7 sz. Dianiska. 5461

Jó megjelenésű
cukor elarusító leányok felvétetnek. Jelentkezni Széchenyi-utca 24. 5458

Cipőüzletbe
13—14 éves leányok fel-vétetnek. Hatvan-ut 8. 5458